

25 лет
после Чернобыля

с. 2

Что наша жизнь –
игра?

с. 2

Красный петух
к жалости глух

с. 7

За взятку – к ответу

с. 7

еженедельная региональная
газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар"

издается с марта 1992 года

21 апреля
2011

РЕЗОНАНС

№ 16 / 993

Коротко

Запишитесь в 1-й класс

1 АПРЕЛЯ во всех российских регионах началась запись детей в 1-й класс общеобразовательных учреждений. В школы записываются дети, которым на 1 сентября этого года исполнится 6 лет и 6 месяцев. В школы должны приниматься все дети, имеющие право на получение образования соответствующего уровня. Прием в первый класс осуществляется без вступительных испытаний. Отказ в приеме может быть связан только с отсутствием в школе свободных мест.

Долги пошли в гору

В СВЕРДЛОВСКОЙ области стали расти долги муниципалитетов за энергоресурсы. В некоторых муниципалитетах уровень собираемости платежей населения за жилищно-коммунальные услуги значительно ниже, чем в среднем по области. Наибольшую задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги в расчете на одного жителя еще недавно имели Североуральский городской округ (3518 рублей) и Нижнетуринский городской округ (3262 рублей).

Комментируя ситуацию в коммунальном хозяйстве региона, А. Гредин отметил, что в региональном бюджете на 2011 год предусмотрены средства на финансирование всех ключевых расходов муниципалитетов. «В муниципалитетах, где растет число аварий, увеличивается объем долгов за топливно-энергетические ресурсы, мы будем внимательно изучать ситуацию, разбираться с руководителями муниципалитетов: почему сложилась такая ситуация, почему не работает нормально ЖКХ? Это позволит принять правильные кадровые и технические решения по модернизации и дальнейшему развитию коммунального хозяйства как конкретных территорий, так и региона в целом», – подчеркнул А. Гредин.

Выше качество – больше зарплата

ОПЛАТА труда школьных учителей должна вырасти на 30 процентов. Об этом заявил министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко на Всероссийском совещании по проблемам реформирования школьного образования в Казани.

В этом году, по словам главы ведомства, на повышение уровня образования из бюджета выделяется 20 млрд, а за последующие два года – 120 млрд рублей. «Такие огромные средства из государства никогда не выделялись школе. Это не предвыборная кампания, а осознанное решение государства по улучшению ситуации в школьном образовании», – сказал министр и подчеркнул: «Но больше прибавки получат те учителя и школы, где больше учеников в классах, где лучше успеваемость, где достигнуто высокое качество образования».

Землю – на кадастровый учёт

«ФОНД» содействия реформированию ЖКХ в 2011 году выделит Свердловской области 1,15 млрд рублей на капитальный ремонт многоквартирных домов и отселение граждан из аварийного и ветхого жилья», – сообщил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Юрий Шевелев.

Отличительной особенностью финансирования текущего года будет то, что в программе по отселению граждан акцент сделают на малоэтажном строительстве с применением соответствующих требований повышения его энергоэффективности.

Однако Фонд содействия реформированию ЖКХ в начале апреля принял решение о временной приостановке финансирования этих адресных программ. Она вызвана тем, что в регионе не в полном объеме завершены работы по постановке на кадастровый учет земельных участков с расположенными на них и участвующими в программе по проведению капитального ремонта многоквартирными домами.

Председатель правительства Свердловской области А. Гредин подписал распоряжение, обязывающее глав ряда муниципальных образований, в том числе и Нижнетуринского городского округа, ускорить процедуру постановки на кадастровый учет соответствующих земельных участков.

По информации ИА.



Когда же это было!



Игроков 518-го производства подбадривает ведущая.

Новая инициатива «молодёжки»

Кто окажется сильнее?!



Игроки отдела 059 готовы к правильному ответу.



Над вопросом задумались игроки 219-го производства.



Работает жюри.



Вопрос, конечно, интересный!

Во все времена предыдущее поколение недовольно последующим. Порой – необоснованно. А мы, ничему никому не доказывая, просто живем: создаем семьи, воспитываем детей, стараемся быть полезными своей семье, коллективу, городу, обществу. Нас обвиняют в равнодушии и инфантильности, а мы растем профессионально и духовно.

Взять, к примеру, нашу «молодежку» – молодежную общественную организацию комбината «ЭХП». Без нашего участия на комбинате не обходится ни одно мероприятие производственного характера или культурно-массовой, спортивной направленности. Может быть, не так бескорыстно, как хотелось бы нашим уважаемым ветеранам. Но что поделаешь, меняются времена – меняемся и мы. Однако, скажу честно, не всегда для нас важны материальные блага. Взять хотя бы игры КВН, те же субботники, концерты, шефство над школьниками...

На прошлой неделе мы впервые открыли интересный проект: чемпионат по игре «Брейн-ринг». На протяжении пяти месяцев команды, представительницы разных подразделений нашего предприятия и МИФИ-3, будут состязаться в эрудиции, остроумии, находчивости. В итоге – к нашему профессиональному празднику, в сентябре, победители всех этапов встретятся на ринге с командой генерального директора комбината. Это самая грандиозная фишка проекта. Кто окажется сильнее?! Игры проходят в актовом зале МИФИ два раза в месяц. Узнавайте дату, приходите поболеть! В жюри проекта вошли вожаки «молодежки»: Анна Мухлынина и Семен Архиреев, активист МОО Алексей Краснослободцев и Наталья Мухина, стоящая у истоков возрождения молодежного движения на комбинате, ныне – заместитель председателя неработающих пенсионеров комбината. Игру ведет автор сценария и режиссер Наталья Краснослободцева – наш неизменный мотор и двигатель культуры, постоянный активист молодежной организации с первых дней ее появления.

Первая игра порадовала организаторов и болельщиков, проявивших азарт и неподдельный интерес к происходящему. Конечно же, зрителям было проще вникать со стороны в смысл разнообразных, порой каверзных вопросов и бравировать ответами в отличие от участников состязания, испытывающих волнение. Отмечу мастерство нашей несравненной ведущей: Наталья так сумела заинтересовать, увлечь и на самом деле мастерски организовать происходящее, что все с трепетом выполняли ее команды, не нарушая правил, и активно за всех болели. Жаль, что среди болельщиков было мало руководителей. Кроме пришедшего по долгу службы Ю.В. Горяного на игре мы увидели только руководителя 059 отдела Ю.А. Носарева. К тому же раньше он возглавлял отдел 086, и его поддержка, вероятно, помогла бы обеим командам. Среди шести команд-дебютантов лучшие познания проявили представители отдела 086 и производства 518. Их игра прошла на равных, вничью. Девичья команда отдела 059 со счетом 4:1 выиграла у представителей 219-го производства, а команда 079 отдела с таким же счетом взяла первенство у игроков цеха 010. В конце игры Наталья Мухина огорченно прокомментировала слабые познания молодежи истории своего предприятия и города. Она готовила эти вопросы к игре и опасалась, что те будут слишком легкими. На деле оказалось иначе. Несмотря на правильные ответы прозвучало от болельщиков. Хотя в целом игра прошла задорно, живо, с применением технических средств, а игрокам удалось все-таки блеснуть эрудицией. Что ж, лиха беда начало. Посмотрим, как подготовятся к рингу следующие игроки. Всего в чемпионате будет участвовать 20 команд. Кто-то же должен отличаться.

Я. НИКИТИНА, г. Лесной.
Фото Анны и Сергея
МУХЛЫНИНЫХ.

Истоки будущего лежат в прошлом

Приближается 25-я годовщина аварии на Чернобыльской АЭС. К этому событию можно относиться по-разному, но оно никого не оставило равнодушным. Для большинства граждан это часть истории, оказавшей прямое влияние на нашу жизнь. А для людей, лично участвовавших в ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, это особенно печальное и памятное событие. В Нижней Туре таких людей много. И они полны жизненных сил и планов, несмотря на трудности, вызванные их участием в столь трагических событиях прошлого.

26 апреля члены Нижнетуриинской городской организации инвалидов Союз «Чернобыль» России поедут в Екатеринбург на встречу с губернатором Свердловской области А.С. Мишариным. Чернобыльцы ждут от Александра Сергеевича не столько ценных сувениров, сколько добрых, душевных слов, способных подбодрить и прибавить сил.

А 27 апреля члены организации будут отмечать круглую дату в Нижней Туре у памятного знака «Жертвам радиационных аварий и катастроф», установленного на территории филиала областного госпиталя локальных войн.

К сожалению, люди забывают о трагических событиях прошлого. Не обращают внимания на то, что именно катастрофа на ЧАЭС значительно повлияла на жизнь страны, ее экономику и здоровье большой части достойных граждан. Как говорят участники ликвидации аварии: «С радиацией справились, закидав ее шапками». Очень много людей прошло через это. В России сегодня около 45-50 тысяч инвалидов, устранивших последствия аварии на ЧАЭС. И каково бы ни было их отношение к самим себе, будет правильно сказать, что эти люди совершили подвиг, спасая чужие жизни. Мы не должны забывать их. В 24-ю годовщину аварии представители власти, считают чернобыльцы, обошли их вниманием. Но как же много могло изменить в умах людей теплое слово, адресованное им. Как же быстро мы начали забывать заслуги ликвидаторов катастрофы...

Нижнетуриинское городское общество инвалидов Союз «Чернобыль» России дружное и сплоченное. Его участники оказывают поддержку друг другу, стараются совместно решать общие проблемы. Что еще раз говорит о том, что эти люди обладают лучшими чело-



Члены Нижнетуриинского общества инвалидов Союз «Чернобыль» России.

веческими качествами. Также на учете в организации состоят «семипалатинцы» и «маяковцы». Нижнетуриинское представительство организации на хорошем счету у областной организации во многом благодаря работе правления и отдельных членов, а именно: Юрия Газизовича Сафиуллина, Александра Викторовича Стасенка, Сергея Степановича Лоханина, Евгения Васильевича Зволева. Ведь именно с их помощью коллектив сплотился и окреп.

Членами общества являются 11 лесничих, это также показатель его работы. В 1999 году общество было восстановлено с подачи Сергея Викторовича Рыжкина, которого, к сожалению, уже нет рядом с чернобыльцами. Председателем общества стал Евгений Васильевич Зволев.

Конечно, трудностей перед организацией инвалидов Союз «Чернобыль» России стоит много. Но люди стремятся к лучшему, не теряя присутствия духа.

Уже второе десятилетие идет противостоя-

ние законодательной и исполнительной власти. Ситуация на бумаге не соответствует действительности. Помогает судебная власть, часто принимая решения в пользу инвалидов. С 2001 года закон уравнивал инвалидов по группам. Многие ветераны были вынуждены судиться с Управлением социальной защиты города. Большинство судов было выиграно членами общества, и сумма выплат по возмещению вреда здоровью увеличилась. Конечно, есть факты, которые могут говорить о несправедливости. Суммы выплат разнятся на десятки тысяч. Кроме того, правительство отдает предпочтение по льготам участникам ликвидации аварии 86-87гг., притом что уровень полученного вреда здоровью велик и в последующих годах.

Информацию по ЧАЭС скрывали. Большая часть архивов была уничтожена. А широкая общественность узнала о более точных масштабах катастрофы только в 1989 году, после 1-го Съезда народных депутатов.

Целенаправленная медицинская помощь

была организована только с 1991 года, когда уже многие участники трагических событий ушли из жизни. В основном, конечно, те, кто пострадал больше всего. В Нижней Туре это 22 человека.

С 11 апреля филиал областной больницы «Центр радиационной медицины» стал госпиталем. Такое решение было принято правительством области. Теперь инвалидам для получения медицинской помощи нужно ездить в Екатеринбург. Конечно, специалисты там отличаются профессионализмом. Однако их методы работы не смогут заменить душевности отношения нижнетуриинских врачей.

Но ветераны не стареют душой! Они находят время для литературного творчества. Воспитывают детей и внуков. И даже занимаются поиском и разработкой искусственного интеллекта! Алексей Васильевич Жуланов выработал собственную философию для поиска средств по созданию искусственного интеллекта. Он называет ее философией формы. В основе лежат верные наблюдения и факты законов мироздания. Хочется пожелать ему успехов в систематизации накопленных знаний с последующей реализацией задуманного.

20 апреля общество устроило субботник на территории филиала областного госпиталя локальных войн, около памятного знака «Жертвам радиационных катастроф».

Поступают обществу и приглашения – поделиться жизненным опытом и воспоминаниями с учащимися. И есть большая надежда на то, что в нашем музее появится уголок, посвященный участникам ликвидации катастрофы на ЧАЭС, чтобы подрастающее поколение могло ознакомиться с деятельностью своих земляков.

Идет работа по созданию Книги памяти участников событий на ЧАЭС по городу Нижняя Тура. Готовность помочь выражает Татьяна Ивановна Вахрушева. Планируется подготовить книгу из трех разделов: биография ныне здравствующих чернобыльцев, воспоминания и память об ушедших. К сожалению, есть пробелы в информации об уже умерших членах общества. В частности, не хватает 6 фотографий. Поэтому убедительная просьба к вдовам и родственникам умерших принести материалы для этой книги по адресу: Машиностроителей, 17, председателю общества Евгению Васильевичу Зволеву.

Члены Нижнетуриинской городской организации инвалидов Союз «Чернобыль» России выражают благодарность Анатолию Геннадьевичу Коротаеву, администрации округа, всем оказавшим помощь в создании памятного знака «Жертвам радиационных катастроф», чтобы каждый увидевший его вспомнил о том, что были и есть люди, защищающие Жизнь от последствий техногенных катастроф. Что были и есть достойные и смелые, готовые ценою своего здоровья и жизни бороться с бедой. Чтобы люди вспомнили, задумались и чему-то научились.

Игорь НЕПРЕДВЗЯТЫЙ.
Фото автора.

Игорный бизнес запретить нельзя позволить – где поставить запяточку?

1 июля 2009 года игорный бизнес в России спел свою песню, но, как оказалось, финал был прописан только на бумаге. В жизни же все наоборот.

Город Нижняя Тура. Время 14 часов. Я зашла в интернет-клуб с помпезным названием, выдающим лихое игровое прошлое. Народу нет. Как объяснил администратор, все подтянется к вечеру. Помещение небольшое, по периметру расставлены стойки – автоматы с вертикальным корпусом, за которыми удобно играть стоя или сидя. Их называют безопасным словом «компьютер», но при этом, кроме клавиатуры и компьютерной мышки, в наличии имеются игровые кнопки. Около стойки – пепельница. В холодильнике стоит пиво, причем выбор его достаточно широк. Между прочим, согласно статистике, среди людей, злоупотребляющих алкоголем, игроманов в 23 раза больше, чем среди непьющих.

Оплачиваю час пользования Интернетом. Главная моя цель: узнать, можно ли мне проверить удачу в игровых автоматах онлайн в этом заведении. Что, естественно, является незаконным, так как за формулировкой «предоставление доступа в Интернет» предприниматели пытаются скрыть свой игорный бизнес. А, согласно Федеральному закону № 244 от 29 декабря 2006 года «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр», с 1 июля 2009 года азартные игры разрешены в России лишь в четырех зонах: «Азов-Сити» на границе Краснодарского края и Ростовской области, «Сибирская монета» на Алтае, «Янтарная» в Калининградской области и «Приморье» в Приморском крае. До закрытия игорный бизнес

в России по доходам обгонял такие прибыльные отрасли, как металлургия, добыча и переработка нефти и газа. На мой вопрос о том, можно ли поиграть, мне отвечают коротко: «Нет». Выжидательная пауза на мое нескрываемое удивление, и уже готов новый ответ: «У нас после шести сыграть можно...»

Игровые автоматы стали одной из главных болезней общества. Но мало кто знает, что эти «однорукие бандиты» появились в нашей жизни раньше, чем компьютеры, телевидение, радио и сотовая связь. История игровых автоматов началась с 1884–88-го года (по разным данным), когда американец Чарльз Фай создал первую слот-машину в своей автомастерской. В настоящее время, по статистике, более 70% посетителей казино на Западе предпочитают именно игровые автоматы.

В России первые игровые автоматы появились в середине 80-х годов XX века. Их привозили из-за рубежа, и были они примитивными и устаревшими. И если у нас игровые автоматы размножались как сорняки, то в США в это время уже запретили игровую деятельность. Игорные дома в Америке разрешили лишь в Лас-Вегасе и Атлантик-Сити. Сейчас же пытаются сделать и в России. На мой взгляд, это непродуктивно. Почему? На этот вопрос я и попыталась найти ответ.

◆ Глазами бывших игроков

Михаил Б.: «Играл я где-то на протяжении двух лет. Игровые автоматы появились в двух шагах от моей работы. Зарплату получал ежедневно, поэтому заглядывал туда регулярно, бывало, что и по 3-4 раза на дню за-



В омут страсти – с головой?

ходил. Начинать с того, что играл по «чуть-чуть». Это как с первой сигаретой: сначала немного, а потом втягиваешься. Первый раз я пришел с другом, мне было просто интересно. Тогда я, кстати, проиграл, но немного, рублей 200. Потом появился азарт. В общем, за все время я проиграл тысяч 20, но это не такая большая сумма в сравнении с тем, как проигрывают некоторые. Я велся на халюва, часто говорил, что вот сейчас, ребята, разыграемся и поедем отдыхать. Но для того чтобы не отпустить клиента, хозяева игорных заведений разработали целую стратегию. В залах игровых автоматов работают в основном симпатичные девочки. Если выиграл, они тебе еще и в виде презента – пиво за счет заведения. От алкоголя и сигарет у игрока

«отключаются тормоза». Ты выпиваешь и думаешь, что можешь сыграть еще и еще. И понеслось – проигрываешь то, что недавно попало тебе в руки. Пару дней назад я заходил в один интернет-клуб посмотреть, как проходит игра сейчас. Стоят мониторы: те же игровые автоматы, только еще удобнее. Раньше на каждом игровом автомате была загружена одна игра, а сейчас на одном компьютере есть все игры.

Теперь я понимаю, что игромания – это болезнь. У меня были знакомые, которые из-за пагубного пристрастия расставались со своими девушками, женами. Но эти парни все равно находили способ, чтобы играть. Потому что считаю, что нелегальный игорный бизнес будет процветать в России и в дальнейшем».

◆ Глазами людей, работавших в сфере игорного бизнеса

Николай В.: «Лично мне жаль, что в Лесном прикрыли игровые автоматы, я из-за этого лишился работы. Да, я согласен с тем, что люди, которые играют, больны (болезнь называется лудоманией). У них есть любимые автоматы, они могут часами ждать, пока освободится его «счастливый автомат». Часто такие люди разговаривают с аппаратами, больше матом. Втянуться в игру легко. Главное ведь не проиграть, а выиграть. Потом хочется еще и еще. Также атмосфера в таких заведениях соответствующая: все курят, за несколько часов пачка сигарет уходит на «раз-два», пьют спиртное, кто-то выигрывает, кто-то проигрывает, уходит за деньгами, возвращается, вновь их проигрывает...»

Денис А.: «Я уволился из заведения, где велись азартные игры, раньше, чем было принято решение о запрете игорного бизнеса. Не мог больше там находиться: постоянные драки, ругань, неадекватные люди. Приходишь домой, и уже ничего не хочется. Посетители, конечно, чаще – «постоянные». Их возраст ближе к 40. Но много было и молодых, приходили и бабушки, и дедушки. Получат пенсию и сидят, играют. За кем-то приходили родственники. А если говорить о суммах, которые при мне выигрывали или проигрывали, то могу сказать, что однажды выигрывать составил 80 тысяч рублей, был случай, когда и более 100 тысяч выиграл один счастливчик. А проигрывали за раз гораздо больше. Однажды больше полумиллиона».

Ольга СТЕПИНА.
Продолжение следует.

